
Satoralja-Ujhely, 1503. szeptember í2. 108 (2378.) fiarmincnegyedik évfolyam.

Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
gAtoraija-Ujhely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmond szó 
á fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

Nyilttérben minden garmond sor 30 fill.

POLITIKAI HÍRLAP.
ifj. Meczner Gyula dr. Szirmay István dr. Hám Sándor

főszerkesztő. felelős szerkesztő. főmunkatárs.

Zemplén 
Előfizetési ára:

Egész évre 12 korona, tó'évre 6 kei 
negyedévre 3 kor.

— Egyes szám ár* 8 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden sző után 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disi- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög, centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár 

kedvezmény.

Ez is nemzeti eilentállás?
— szept. 12.

(Sz. i.) Az obstrukció sajtója előtt 
nincs ma olyan becsülete egyet­
len egy vármegyének sem, mint 
Csanádnak.

Tetszik tudni miért? Tessék 
elolvasni magát a Függetlenségi 
Magyarország dicséretét, amely- 
lyel ennek a vármegyének iga­
zoló választmányát elhalmozza. 
Szól pedig az következőképen: 

Csanádvármegye igazoló vá­
lasztmánya mai ülésen érdekes 
és nagyfontosságu határozatot 
hozott. Megtagadta ugyanis az 
1904-re szóló,legtöbb adót fizető 
bizottsági tagok névjegyzéké­
nek összeállítását, miután az 
adóhivatal a belügyminiszter 
rendelete alapján ezen jegyzék 
összeállításához az 1902. évi 
adózók névjegyzékét mutatta 
be, a választmány pedig a név­
jegyzéknek ez alapon való ösz- 
szeállitását törvénytelennek tar­
totta. Törvénytelen is. Elisme­
rést érdemel Csanádvármegye 
állandó választmánya határoza­
táért. Határozottan törvényelle­
nes lett volna a névjegyzék 
összeállítása, más álláspontra 
tehát nem is helyezkedhetett 
a választmány. Ez ügygyei kap­
csolatban különben e hó 13-án 
rendkívüli közgyűlés lesz. — 
Hiszszük, hogy a vármegye köz­
gyűlése magáévá teszi az iga 
zoló választmány határozatát s 
Csanádvármegye nem támo­
gatja a kormányt törvényen 
kivüli állapotban. Felesleges

A ZEMPLÉN TARCÁJi.
Most még csak álom . . .

Most még csak álom . . .
Lázas agyamnak izzó vágya.
De úgy találom:
Valóra válik nemsokára.
Mint hang a menybül 
Csodás dalok melódiája 
Szivembe csendül:
S agyamba, eszmék uj világa!

Most még csak álom . . .
De nő majd szárnya hírnevemnek. 
S hármas határon:
Költők között majd emlegetnek. 
Utóbb-előbb
Kivívom, mit sok más előttem: 
Költő nevét
— S az ingyen-sirt a temetőben !

Andor Gyula.

Pistike kópéságai.
Irta: Wihs Béla.

— Pistike mint békebiró. —
Egy kis csetepaté ütött ki ma 

a feleségem közt és köztem. (Kérem, 
valamikép ne higyjék rólam, hogy 
csupa merő udvariasságból tettem a 
feleségem nevét előre, mert először

itt újból hangoztatni, hogy a 
vármegyék most is legerősebb 
bástyáját alkotják a magyar al­
kotmányosságnak. Semmiféle 
centralistikus törekvéssel, sem­
miféle erőszakoskodással nem 
tudják megtörni a vármegyék 
kemény derekát. Itt megérezik 
mindig a veszedelmes áram­
latot s az bizonyos, hogy a tör­
vénytelenségeket mindig visz- 
szaverik a vármegyék még a 
romokban is hatalmas erejük­
kel.

Nem tudom ugyan, hogy Zem- 
pléuvármegye igazoló választmá­
nyának tagjai, hogy gondolkoz­
nak a szóban forgó miniszteri 
rendelet törvényes voltáról és igy 
lehetséges, hogy egészen feles­
leges az én beszédem, de én igen 
kérem a mélyen tisztelt választ­
mányt, hogy ne méltóztassék kö­
vetni esanádmegyei kollegáját a 
törvénytelenségnek arra az útjára, 
amelyre az tévedt, bármily csá­
bító szirén hangokon énekel is 
a felforgatásban utazó újság-cso­
port.

Tessék elhinni, sokkal na­
gyobb törvénytelenség az, amire 
Csanádmegye igazoló választmá­
nya az obstrukció lázában ra­
gadtatta magát, mint a mekkora 
törvényellenesség magában a szó­
ban forgó miniszteri rendeletben 
van.

Hiszen van ebben is eltérés 
a törvény szószerinti alkalmazá­
sától. Persze, hogy van, ha nem 
kellene benne lenni, nem lett 
volna szükség a rendelet kibo­
csátására.

én nem vagyok udvarias ember azon 
érthető okból, mivel a feleségem néha 
nagyon féltékeny és én ily módon 
vélem leggyökeresebben elejét venni 
ennek a bajnak, másodszor, mert ép­
pen a feleségemmel szemben nem 
vagyok az; és ez is praktikussági 
szempontból van igy. Nevezetesen: 
hamar vérszemet kap. Hanem mivel 
békés természetű ember vagyok, nem 
akarom a társadalmi rendet megza­
varni; aztán meg nem akarok a fe­
leségemnek egy újabb thémát szol­
gáltatni elvitathatatlan szónoki ké­
pességeinek bebizonyítására.) Szóval 
ma ismét kiütött köztünk, talán már 
X-szer a nézeteltérés okozta civódás.

De hallják kérem sorjában a 
dolgot s akkor egész bizonyos vagyok 
benne, hogy be fogják látni, hogy 
elvi szempontból nekem volt igazam.

Városunkban ugyanis ezidősze- 
rint egy előkelő vidéki színtársulat 
tartja bizonytalan időre terjedő ven­
dégszerepléseit. Azért irom bizonyta­
lan időre terjedőnek a szezont, noha 
az előleges színházi jelentés hat hetet 
irányzott elő, mert a mi városkánk­
nak is, mint egyébb vidéki városok­
nak meg van az az ősi szokása, hogy 
mig az érdeklődés szerfölött nagy, 
ezzel arányban a látogatottság mód­
felett kicsiny. Hja, mi feláldozzuk

Ámde ez az eltérés a törvény 1 
szövegétől sokkal jelentéktele­
nebb, mint amekkora törvénysér­
tés van abban, ha az önkormány­
zat valamelyik szerve nyiltan 
megtagadja az engedelmességet 
magának a törvénynek.

Mert ne játszunk a szavakkal: I 
Csanádvármegye nem csupán a 
belügyminiszter rendeletétől ta­
gadta meg a végrehajtást, hanem 
megtagadta az engedelmességet ma­
gának a kötelező törvénynek.

A törvény ugyanis azt mondja, 
hogy a legtöbb adót fizetők név­
jegyzéke minden évben kiigazí­
tandó.

A törvény tehát, mikor ezt 
mondja, egy feltétlen parancsot 
állít fel, amely parancsnak min­
denki, de különösen az annak 
végrehajtására hivatott közjogi 
szervek, t. i. a vármegyék és 
azoknak a megfelelő választmá­
nyai feltétlenül engedelmeskedni 
tartoznak.

Hát a miniszteri rendelet mit 
mond? Mondja-e az is, hogy a 
névjegyzék ebben az évben is 
kiigazítandó? Mondja. Idáig tör­
vény és rendelet párhuzamo­
san haladnak egymás mellett. Hát 
hol térnek el ? Ott térnek el, 
hogy a törvény szerint az adó­
hivatalok minden évben kimuta­
tásba tartoznak szedni a legtöbb 
adófizetőket és ez a kimutatás 
képezi a kiigazítás alapját. A 
miniszteri rendelet pedig —- mi­
után az idén nincs állami költ­
ségvetés, tehát nincs adókivetés 
és igy a kivetett adókról hiteles 
kimutatás sem állítható össze —

életünket és vérünket a művészetért, 
de pénzünket nem 1 Ez az életelv 
pedig aligha nem fogja hasonló gon­
dolkodásra bírni a mi direktorunkat 
is, mondván: jobb a szezón közepén 
ezer forint deficit, mint a végén két­
ezer, s egy napon szépen itt hagy 
bennünket, mint Istenben boldogult 
Szent-Pál apostol ama bizonyos olá­
hokat.

De ez még egyelőre be nem kö­
vetkezik, mert a mi direktorunk tető­
től talpig színész és az igazi színész 
mindig bízik a jövőben. Legalább e 
hét műsorában még bizonyosak lehe­
tünk.

E heti repertoáron a mai napra 
nagy újdonság volt hirdetve: „Louth“ 
az előkelő francia bohózat. Az érdek­
lődés ezúttal még a szokottnál is 
magasabb volt. Boldog, boldogtalan, 
kis bakfisok és kávésmamák, agg 
rouék és fiatal sihederek, szakácsnők 
és szobalányok, sőt még a katonák 
is őrmestertől lefelé csak erről be­
széltek.

Természetes, hogy ilyen körül­
mények között a mai előadás iránt 
a feleségem is kezdett érdeklődni és 
valjuk be az igazat: magam is. Sokat 
olvastam erről a darabról a fővárosi 
lapokban, s egyik cimborám, aki a 
darab vigszinházi előadását is látta,

azt tanácsolta (vagy mondjuk 
meghagyta) a vármegyéknek, hogy 
vegyék elő a tavalyi kimutatá­
sokat és annak alapján kezdjék 
meg a kiigazítási eljárást.

Hát kérdek én most minden 
elfogulatlan embert: vájjon te- 
hetnek-e egyebet a vármegyék, 
illetve azok igazoló választmá­
nyai, ha eleget akarnak tenni a 
törvény meghagyásának ? Már pe­
dig annak muszáj eleget tenni.

Jó lélekkel mondhatjuk rá, 
hogy: nem. Másként, minthogy a 
a rendelet megjelölte, a bajon 
segíteni nem lehet.

(Más kérdés, de ez már poli­
tikai, hogy tehetett-e egyebet a 
miniszter is, minthogy ezt a ren­
deletet kibocsátotta. Erre magam 
is azt válaszolom: igen. Ne bo­
csátotta volna ki; ne szólt volna 
egy szót sem, akkor a várme­
gyék bölcs választmányai maguk 
fedezték volna fel azt az egye­
dül lehetséges remediumot, amely­
től most a bölcsességet is, a 

, törvényességet is megtagadják a* 
obstrukció sugallatára.)

! Azután kérem, az az adóki- 
mutatás, a melyet mint alapot, 
kivételesen a múlt évtől kölcsőn- 
veendőnek jelöl meg a miniszter, 
nem kizárólagos bázisa és in­
strumentuma a névjegyzék kiiga­
zításának.

Az adó kimutatások ellen 
mindenkor van úgy is felszólam­
lásnak helye és az igazoló vá­
lasztmány a felszólamlások alap­
ján ki is hagyhat a névjegyzék- 

I bői, fel is vehet a névjegyzékbe 
egyeseket. Saját kezdemónyezé-

egyik-másik jelenetét előadta nekünk 
a kaszinóban, no és ennél nem kel­
lett több, hogy a legteljesebb mérték­
ben érdeklődjem iránta.

Már három nappal ezelőtt kezdett 
a feleségem célozgatni, hogy el kel­
lene már egyszer a színházba is 
mennünk; nem illik, hogy soha sem 
megyünk el, nézzük meg: teszem 
fel a „Louth“-ot.

Én azonban szó nélkül hagytam 
az egész dolgot, mert ha elárulom az 
érdeklődésemet és készségesen bele­
egyezem, akkor gondolkodóba esik és 
ennek a vége az lett volna, hogy itt­
hon maradunk. Nagyon okos asszony 
az én asszonyom, ha látja, hogy va­
lami után különösebben érdeklődöm, 
mindjárt kutatja az okát és ilyenkor 
a legrosszabbra is képes gondolni, és 
inkább a maga kíváncsiságáról is 
lemond, csakhogy én meg ne romol­
jak. Fifikusnak kellett tehát lennem 
és nem volt szabad a darab iránt 
érdeklődnöm, ha akarom látni.

Amikor látta az asszony, hogy 
egy cseppet sem érdeklődöm a francia 
bohózat iránt: ma reggel ismét elő­
hozakodott vele a következő párbe­
széd kíséretében:

— Gézái?
— Mit akarsz édesem?
— Honnan tudod, hogy valamit

Ferencz József keserüviz az egyedül elismert kellemes 

izü természetes h ashaj tómer,

Lapunk mai száma 8 oldal.
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UJ ROVATUNK.séből is igazíthat azon, változ­
tathat a sorrenden. Szóval át­
gyúrhatja, átalakíthatja és át is 
gyúrja és át is alakítja azt, ha 
az a valósággal ellentétben áll.

Tegyük fel, hogy az 1902 
évi adókimutatás a mai adózási 
állapotokat már nem hűen tar­
talmazza. Hát mi történik *? Az 
érdekeltek bemutatják bizonysá­
gaikat, a választmányok mérle­
gelik annak az erejét és dönte­
nek. Megközelítik, vagy cl is ta­
lálják az igazságot, de minden 
esetre törekednek azt eltalálni 
és eleget tesznek a törvénynek.

Ám, ha félre teszik a rende­
letet és nem hajtják végre a 
törvényt, akkor egyenesen ellen­
szegülnek a törvény világos 
meghagyásának. Világosan meg­
sértik azt és lerontják a tör­
vénytiszteletet, a törvény köte­
lező erejébe vetett hitet, amely 
minden állami életnek nélkülöz­
hetetlen ethicai alapja.

De belegázolnak a szerzett Jo­
gokba is, mert azoktól, akik tör­
vényes jogosultságúkat az eljárás 
során esetleg igazolhatnák, el­
zárják ennek az alkalmát.

Nem nehéz tehát megállapí­
tani a mérleget, hogy mikor sér­
tik meg az igazoló választmá­
nyok érzékenyebben, hatásában 
és következményeiben súlyosab­
ban a törvényt: ha a kisegítő 
rendelet tanácsai mellett töre­
kednek azt végrehajtani, vagy 
ha egyáltalán megtagadják a tör­
vénynek az engedelmességet.

Pedig nemcsak ethicai sza­
bály, hanem kormányzati és igy 
önkormányzati elv is, hogy két 
rossz közzül a kisebbet, két tör­
vénysértés közzül pedig azt kell 
választani, amelynek kisebb a 
fajsulya.

Csanád vár megye nem a tör­
vényt óvta, hanem legalább is 
kötekedett a törvénynyel.

akarok kérni tőled ?
— Fogalmam sincs róla.
— Akkor miért szólítasz éde­

semnek ? Ezt csak olyankor szoktad 
tenni, amikor meg akarod tagadni a 
kérésemet.

— Tévedsz kedvesem.
— Ugyan ne unalmaskodj már 

megint.
— Nohát, hogy be bizonyítsam 

neked, hogy nem csak olyankor sze­
retlek, amikor a kéréseidet kell meg­
tagadnom : ezennel ünnepélyesen Ígé­
rem, hogy teljesíteni fogom a kíván­
ságodat, föltéve, hogy nem jár igen 
nagy anyagi áldozattal.

— Sőt ellenkezőleg, igen olcsó 
mulatság. Mindössze két forintba ke­
rül az egész.

— Hát csak ki vele.
— Menjünk ma a színházba.
Erre én ravaszul a torkomat 

kezdtem köszörülni.
— Aggályaim vannak —• mon­

dám aztán vontatottan.
— Már megint kezded? Hiszen 

az előbb megígérted, hogy ha nem 
jár nagy áldozattal: teljesíted a kí­
vánságomat és két forint, azt hiszem, 
nem olyan nagy áldozat.

— Igen, igen, az anyagi áldozat 
még nem olyan nagy, de . . .

— Semmi de; megígérted.
— De csak anyagi áldozatot 

mondottam.

A Kazinczy-kör.
„Kazinczy köriünk vezetősége ellen 

a F. H.-ban megjelent panaszra a kör 
egyik tagja, aki különben rendes 
munkatársunk, érdekes megjegyzése­
ket küldött be hozzánk. Alább közöl­
jük ezeket a megjegyzéseket. Miután 
azonban megelőzőleg a kör vezetősége 
nevében szülöttünk, szükségesnek tart­
juk kiemelni, hogy mostani közlemé­
nyünkben csupán a kör egyik tagja 
ad kifejezést a saját nézeteinek.

A támadás, amely a gyermek, ko­
rát élő kulturális intézményünk, a Ka- 
zinczy-kör ellen intézteiéit, szerény 
felfogásunk szerint elhamarkodott és 
egyoldalú. Elhamarkodott azért, mert 
sokkal rövidebb életű még a kör, sem­
hogy a hozzá fűzött kivánalmaknak 
mindenben megfelelhetne. Még kellő 
medret sem vájt magának. Sok kis­
városi nehézség gördít akadályt út­
jába, amelyeket leküzdeni csak türe­
lemmel és kitartással lehet. Ha egy 
csemetét elültetünk s aztán folytono­
san kihuzgáljuk a földből, az soha 
megeredni nem fog. A fundamentum 
után pedig nem a tető következik. 
Jóakarat, tevékenység az, ami ide 
szükséges, nem pedig az idegeskedő, 
elhamarkodott és túl sokat követelő 
kritika.

De egyoldalú is a támadó bírálat. 
Már t. i- amennyiben a körnek a köz­
művelődés előmozdítását célzó prog­
ramújával foglalkozik. Mert a zene 
kultiválása nélkül — hitünk szerint 
— a kör kellő vonzó erőt nem gya­
korolna. A felolvasásokkal való sike­
res operálásnak több előföltétele hiány­
zik. Legyünk őszinték, közönségünk 
meglehetősen közönyös az itthoni pró­
féták iránt. Tetszését, Ízlését kielégí­
teni igen bajos, de sőt eltalálni^ is, 
hogy miről hallgatná meg az unat­
kozás, vagy ami még rosszabb: a tü­
relmetlenség félreismerhetetlen jele 
nélkül a felolvasást. A mélyebben 
járó elmélkedés mutatja. Inkább mu­
latni vágyik, mint tanulni. A mulat­
tató irodalmi terméknek pedig a vi­
dék felettébb sovány talaj. A vitat­
kozásokkal még inkább sehogyse len­
nénk. Az szakembereknek való. Ha 
pedig mi olyan thémák fölött vitat­
koznánk, amelyre tudományos kép­
zettségünk alapján vállalkozhatnánk, 
még a megyei hajdúk is megszökné­
nek az ámbitusról.

De mindenek előtt és mindenek 
fölött előbb szokjunk össze. Mert kis-

— Hát mi az Isten csodája más 
áldozattal járna ez még?

— Erkölcsi áldozattal édesem, 
igen nagy erkölcsi áldozattal 1

— Az nem erkölcsi áldozat, ha 
egy színdarabot megnézel, nekem ne 
mesélj.

— De ilyen darabot ?!
— Milyen darabot ?! Ez egy ki­

tűnő francia bohózat.
— Csak nem gondolod, hogy 

francia bohózatokat fogok végig nézni 
házas ember létemre.

— Ha én végig nézhetem, te is 
végig nézheted.

— Neked sem illik.
— Asszonyoknak illik, s ha te 

nem jösz el: megyek magam.
— Azt szeretném látni, hogy 

magad menj el — felelém. a legtelje­
sebb mű-dühvel.

Egy kissé túl találtunk már menni 
a terveim szerint megrajzolt határon, 
úgy, hogy már beláttam: ha most 
ajánlom fel a jegyeket, akkor csak 
dacból sem fogadja el, ha pedig to­
vább folytatom a harcot, még komo­
lyabb veszedelem is származhatik 
belőle. Valami kibúvót kerestem, 
amelynek segítségével az egész ügyet 
kölcsönös megelégedésre intézhetem 
el, amikor Pistike, aki az egész jele­
netet az ágyában csendesen fekve 
szemlélte végig, jött véletlen segit-

városban az a kezdet kezdete minden 
társadalmi akciónak. És az nem tréfa, 
különösen Ujhelyben, ahol — őszinték 
akarunk lenni — több a társadalmi 
fraktió, mint bárhol a kontinensen.

Még „egymás mellett" is bajosan 
férünk meg ott, ahol a cél érdekében 
„együtt14 kellene lennünk. Személyi 
tekintetek tolakodnak előtérbe tépten- 
nyomon. Még abban a kérdésben is, 
hogy ki, vagy kik ülnek elől, vagy 
egyik másik padban egymás mellett. 
Jogosulatlan ambíciók, a kicsinyes 
hiúság berzenkedései, majd a pöftesz- 
kedés ízléstelen rigolyái teszik feszessé 
és hűvössé azt a társas kört, amely­
nek éltető levegője csakis az ottho­
nosság nivelláló ereje lehet. Ha a 
Kazinczy-kör azt a feladatát betölti, 
hogy társadalmunk distribute ténye­
zőit hatékonyan ellensúlyozza, vagy 
plane megszünteti, missziót teljesített. 
Ami pedig az eszközöket illeti, azok 
fölött hiba volna hajba kapni. Mert 
a tömörült társadalom megteremti az 
eszközöket minden erőltetés nélkül. 
Akad majd felolvasó is, mihelyt azzal 
a kellemetlen lehetőséggel nem kell 
számolnia: hogy a hallgatóság egy 
része subject]"v tekintetekből hidegen 
fogadja, vagy ami talán még sértőbb, 
udvarias lagymatagsággal tér fölötte 
napirendre.

Hogy a kör a zene iránt érdek­
lődik, az kétségtelen. A lehető leg­
nagyobb hiba volna tehát a kör te­
vékenységét épen abban az ágában 
bénítani meg, amely ez idő szerint a 
leghatékonyabban működik. Jellemző, 
hogy olyan művészi kvalitású zené­
szek hangversenyeire nyilatkozik meg 
az elégedetlenség, aminőkre büszke 
lehetne az ország akármelyik városa. 
Sovány Ízlésre mutat az is, amikor a 
klasszikus zene költ elégedetlenséget. 
Mert a dolog úgy áll, hogy a hiva­
tásos zenészek nem kontárkodhatnak 
bele a cigány játékába. Elvégre, aki 
Lukácscsal beéri, módjában van. Azért, 
hogy az a művészi ambíció sarkalja 
a kör zeneművészeit, miszerint a hall­
gatóságnak magasabb kvalitású ze­
nével szolgáljanak, kár lenne zúgo­
lódni. Azt eredményezné ugyanis; 
hogy a hivatottak félre állanának, 
aztán liébe-korba egyik-másik dilet­
táns gyötörné meg a közönség fülét, 
feszítené kinpadra zenei Ízlését va­
lamiféle „Bendegúz ábránd“-dal. Hall­
gassuk azokat, akik tudnak s azt, 
amit tudnak. Kereken tagadom, hogy 
Ujhely magyarságának az lenne a 
fokmérője, mely szerint inkább az 
„Emlékezzenk régiekre!, az Scythiá- 
ból kijöttekrel“-t akarná a Kazinczy- 
kör meghallgatni a Chopin vagy Bach 
szerzeménye helyett.

ségemre. Hirtelen felült és szólott 
nagy bölcsen:

— Ne veszekedjetek már annyit, 
inkább elmegyek én a színházba, az­
tán elmondom nektek.

— Te hallgass, ne beszélj bele 
mindenbe —• kiáltott reá az anyja 
ingerülten.

— Miért ne beszélne? —folyta­
tóm a Pistike pártját fogva. — Azért 
van szája, hogy beszéljen. Csak be­
szélj Pisti, ne félj.

Az asszonynak sem kellett több, 
erre már elpityeredett.

— Nem elég, hogy engem sze- 
kirozol, és hogy magad rontod azt a 
gyereket, de még arra is tanítod, hogy 
nekem ne fogadjon szót — s az 
utolsó szavai már zokogásba fúltak.

Pistike, ahogy az anyját sírni 
hallotta: felugrott az ágyában és hara­
gosan támadt nekem:

— Csúnya ember vagy. Minek 
bántod a mamát ? Most már csak 
azért sem fogok beszélni.

— Aztán leszállóit az ágyról, 
odament az anyjához,, a nyakába 
csimpaszkodott s úgy kérlelte:

— Ne sírj anyukám, mert én is 
fogok.

Majd hozzám fordult:
— Látod? Most kérd meg szé­

pen, hogy ne sírjon.
Nagyon bántott már a dolog. 

Ennyire nem akartam vinni. Tisztán

Hogy Bajusz Józsi bátyánk a 
tárogató hangja mellett szeretné lel­
két a kuruc emlékekben megfürösz- 
teni: azt értem és méltányolom is. 
Csakhogy ez az édes-búbánatos olva- 
dozás nem a Kazinczy-körbe való. 
Nem mintha derogálhatna a körnek,' 
de mert mód és alkalom hiányzanak 
ott hozzá. Aztán meg kitehet róla, 
hogy a klarinétot csak a cigány „ke­
zeli.44 Mert én még eleven tárogatót 
csak a kassai Rákóczi-kiállitáson lát­
tam, ami egészen különbözik azoktól 
az öblös hangúvá tett fagótoktól, 
vagy mi a ménkűktől, amikkel cigá­
nyaink borközi kuruc szonytyolodott- 
ságunkban bolonditgatnak bennünket. 
Bizony mondjuk, hogy a mi szalon- 
kuruckodásunk kegyetlenül talmi, 
magunk se tudjuk, mi volna hát jó.

A kör otthonától — megvallom 
— félek. Mert férfi-kaszinót össze­
hozni s abban néhány kártya-asztalt 
fenntartani még csak kitellett tőlünk. 
De, hogy a hölgyeink kaszinózása 
hol állapodnék meg egy rövid hónap 
alatt, azt el sem tudom hirtelenében 
képzelni. Mert, ha csak azok járná­
nak belé, akiket tud vágy, művelődési 
hajlam ösztönöznek, akkor nem volna 
baj. A komolyság megfér együtt, de 
legalább is egymás mellett — ami 
különböző kategóriát jelent. Hanem 
bevonulna belé városunk átka, az 
urhatnámság, a kigyónyelvü kritika, 
a komikus, de kellemetlen kisvárosi 
kanapé-processusok, az apró-cseprő 
apprehensiók egész raja s a Mont 
Peleé robbanása kismiska volt alioz 
az erruptióhoz képest, ami árva Iva- 
zinczy-körünket szerte pukkasztaná. 
Csak járjunk előbb együvé zenét 
hallgatni, vagy éneket — és engedje 
meg Józsi bátyánk, ha a muzsikus 
vagy énekes nem borjuszáju ingben 
játszik, vagy fokosával hadonász. A 
kamara-zene igen nagy szellemi gyö­
nyörűség ám! De akinek nem kell, 
hát ne hallgassa. Majd akad muzsi­
kus és énekes a „Nagy Bercsényi 
Miklósiról szóló zsolozsmára is. Ha­
nem, ha a kezdet kezdetén bele Gön­
dör Sándorkodúnk a dologba s ma­
gunk ütjük ki a „világ fenekét,44 ak­
kor semmiből semmi nem lesz.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

Városi közgyűlés.
Sátoraljaújhely, szept. 10.

A nyári szünet után f. hó 10-én 
rendkívüli közgyűlése volt a város 
képviselőtestületének, amelynek lefo­
lyásáról a következőkben számo­
lunk be:

csak taktikai fogásból rendeztem az 
egész ellentmondást kísérletet. Gon­
dolkoztam tehát, milyen módon állít­
sam most vissza a megbomlott egyen­
súlyt, amikor egyszerre Pistike kezét 
érzem a kezemen.

— Gyere no, kérd meg szépen a 
mamát — húzott magával — csókold 
meg és ígérd meg előttem, hogy so­
hasem fogod többé szekirozni.

Nem volt más módom, hát men­
tem vele. , .

— Hát melyik helyre vegyek
jegyet ? — kerdém az asszonytól, 
amint Pistike a nyaka közé fonta a 
karomat.

— Nekem már nincs kedvem 
elmenni — válaszold lehangoltan.

— De csak menjünk el. Leg­
alább elnevetjük ezt a rossz napot 
— mondám megcsókolva őt.

Most már mosolygott. Hiába, na­
gyon jó asszony, hamar meglehet 
békiteni.

— Hát nem bánom, végy ahová 
akarsz, de előbb ígérd meg, hogy 
máskor nem bosszantasz igy meg.

— ígérem.
Pistike meg körülöttünk ugrálva 

kiáltozta:
— Látod te csacsi, hát nem jobb

így?
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Székely Elek polgármester pont­
ban 3 órakor megnyitotta a gyűlést 
s a képviselőtestületi tagok üdvözlése 
után Elek Sándor képv.-testületi tag­
nak f. é. aug. hó 1-én történt elhuny­
tét bejelenti és javasolja, hogy emléke 
jegyzőkönyvileg megörökittessék, s 
családjához részvétnyilatkozat intéz- 
tessék. A képviselőtestület a polgár- 
mester javaslata szerint határozott.

Bejelentette továbbá a polgár- 
mester, hogy a gyámpénztár vizsgá­
latához kiküldött bizottság egyik tagja, 
Meczner Béla gyengélkedő állapotára 
való tekintettel állásáról lemondott. 
Á képviselőtestület a lemondás tudo­
másul vétele mellett helyébe tagul 
Pekáry Gyula képv.-testületi tagot 
jelölte és küldte ki.

Végül pedig még a tárgysorozat­
ban felvett 1902. évi zárszámadások 
tárgyalása előtt elnöklő polgármester 
jelentést tett arról, hogy az 1904. évi 
költségvetést adóalap hiányában el 
nem készítheti és be nem terjesztheti. 
A képviselőtestület ezt a bejelentést 
azzal veszi tudomásul, hogy a pol­
gármester, illetve tanács október hó 
15-éig vagy a költségvetést terjessze 
he, vagy tegyen újból jelentést.

Az 1902. évi zárszámadások tár­
gyalására kerülvén ezek után a sor, 
Némethy Bertalan képv.-testületi tag 
indítványt terjeszt elő, hogy tekintet­
tel a zárszámadások terjedelmes vol­
tára, de tekintettel arra is, hogy a p. 
ü. bizottság a gazdálkodási rendszer 
célszerűségét és helyességét kellő szak­
értelemmel meg sem vizsgálhatta, az 
az alispán utján miniszteri biztos le- 
küldése kéressék, ha pedig ezen in­
dítványa el nem fogadtatnék, az eset­
ben kéri az 1902. évi zárszámadások 
felülvizsgálatát napirendről levenni, 
mert az hiányos, nincsenek az alapok 
kellő részletességgel feltüntetve. — 
A színház építkezésre vonatkozó vég­
leszámolás pedig a p. ü. bizottság 
által felülvizsgálva még nem lett, 
mindezeknél fogva indítványozza, hogy 
a zárszámadást adja vissza a képvise­
lőtestület a p. ü. bizottságnak, hogy 
a jelzett hiányosságok pótlása után 
azt újból vizsgálja felül és úgy ter- 
jeszsze azt véleményes jelentése kap­
csán vissza.

Az indítványnak első részét töb­
bek hozzászólása és beható vita után 
a képviselőtestület elvetette, mert nem 
találta semmi szükségét annak, hogy 
miniszteri biztos kiküldése kéressék; 
a másik részt pedig, t. i. a halasztó 
indítványt 6 szóval 3 ellenében elfo­
gadta, amihez képest elnöklő polgár- 
mester határozatilag kimondotta, hogy 
a zárszámadások a napirendről levé­
tetnek és a p. ü. bizottságnak vissza­
adatnak, hogy az alapok kellő rész­
letességgel való felülvizsgálatát és a 
színházi építkezésekre vonatkozó vég­
leszámolás külön felülvizsgálatát is 
ejtse meg.

Ezután még a kataszteri munká­
latok, illetve azok hitelesítéséhez a 
képviselőtestület teljes felhatalmazás­
sal id. Meczner Gyula, Fuchs Jenő 
és Kádár Gyula képv.-testületi tago­
kat küldötte ki.

A tárgysorozat kimerítése után a 
közgyűlés berekesztetett.

X Kinevezés és felmentés. Gróf 
Hadik Béla főispán dr. Ember László 
közigazgatási gyakornokot vármegyei 
tiszteletbeli aljegyzővé kinevezte, Kor- 
láth Eendrét pedig közigazgatási gya­
kornoki állásától saját kérelmére fel­
mentette.

X Szabadságolás. Talapkovics 
Vazul kir. tanácsos, pénzügyigazgató a 
pénzügyminisztertől nyert egy havi 
szabadságidejét f. hó 9. én megkez­
dette. Távollétében őt Szikszay Károly 
pénzügyi tanácsos helyettesíti, igy a 
közigazgatási bizottság ülésein is.

X A vármegyei igazgató választ­
mány f. hó 11. én d. u. 3 órakor idb. 
Meczner Gyula elnöklete alatt tartott 
ülésén Violet Gyulának az erdőbényei 
választó kerületben vármegyei bizott­
sági taggá történt megválasztatását 
igazolta.

)( Kazy József, a hegyvidéki ki- 
rendeltség minister! megbízottja tudat­
ja az érdekeltekkel, hogy a Magyar 
Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövet­
kezetének sok vagon közönséges must­
almára van szüksége. A szövetkezet 
távirati címe: Auróra, Budapest.

X Tertinszky Gyula ünneplése. 
Abból az alkalomból, hogy Ter­
tinszky Gyula vmi. közigazgatási ki­
adó f. évi okt. hó 1-én tölti be szol­
gálatának 25-ik évét, Zemplénvármegye 
központi tiszti-, segéd- és kezelő sze­
mélyzete méltányolva Tertinszky 
Gyula odaadó szorgalmát és fáradha­
tatlan tevékenységét, elhatározta, hogy 
nevezett vmi. kiadó ezen negyedszá­
zados szolgálata alkalmából f. évi 
okt. 3-án este 8 órakor a „Magyar 
Király" szálloda éttermében társas 
vacsorával egybekötött jubileumi ün­
nepélyt rendez az ünnepelt tiszteletére. 
Á meghívó már kibocsáttatott s te­
kintve Tertinszky Gyula széleskörű 
ösmérettségét s azon közszeretetét, 
melyben úgy hivatalnok társai, mint a 
nagyközönség részéről részesül, remél­
hetőleg nagy számban fognak az ün­
nepélyen megjelenni. A banket, melyen 
a vármegye, a szolgabiróság s a vá­
ros tisztviselői s jóbarátai vesznek részt 
100 terítékűre van tervezve.

)( Vármegyei közkórház építés. 
A sátoraljaújhelyi Chevra Kadischa 
izraelita betegápoló temetkezési egy­
let oly kérelemmel járult a várme­
gyei közkórházi választmányhoz, hogy 
az egyletnek engedtessék meg, hogy 
az építkezés alatt álló közkórház tel­
kén külön kórházi helyiséget építhes­
sen. Ezen ügyben a közkórházi vá­
lasztmány s az egylet kiküldöttei f. 
hó 13-án d. e. 11 órakor a vármegye- 
házán együttes ülést tartanak.

)( Hirdetmény. Mindazon szőlő- 
birtokosoknak, akik ez évben várandó 
mennyiséget és saját termésű borra 
vonatkozó igényüket bejelentik : ked­
vezményben részesülnek, — ugyan­
azért felhivatnak a szőlőbirtokosok, 
hogy az ez évben remélhető szőlő­
mennyiséget, abból saját fogyasztásra 
szánt részt és az adókedvezményre 
vonatkozó igényt 1903. évi szept. hó 
30-ik napjáig a város fogyasztási iro­
dájába jelentsék be, mert különben 
adókedvezményre nem számíthatnak. 
Sátoraljaújhely, 1903. évi szeptember 
hó 11-én. Székely Elek s. k. polgár- 
mester.

Szőlészeti értekezlet Tokajon.
— Saját tudósítónktól. —

Tokaj, szept. 9.
Tokajban, f. hó 8-án a szőlőiskola 

termében a magyar szőlősgazdák or­
szágos egyesülete — mint a „Zem­
plén* már jelezte — szőlészeti érte­
kezletet tartott, mely nagy érdeklődés 
mellett,a Tokaj-Hegyalja számos szőlő- 
birtokosának jelenlétében folyt le.

Az értekezleten jelenvoltak kö­
zül felemlítjük itt a következők ne­
veit : Dókus Gyula, Zemplénvár­
megye alispánja, Bernátb Béla or­
szággyűlési képviselő, egyesületi al- 
elnök, dr. Druker Jenő egyesületi 
igazgató, Kövesy Ferenc egyes, titkár 
Bpesten, Láczay Szabó László Spatak, 
Molnár János Spatak,.Máriássy László 
Keresztur, Máriássy Ödön Mád, Kam- 
mermayer Károly Szerencs, Sző- 
lősy Artúr Ujhely, Csuka Ödön Ujhely, 
Thuránszky László Ujhely, Berzevi- 
czy Béla Ujhely, dr. Haas Bertalan 
Ujhely, dr. Kossuth János Ujhely, 
gr. Volkenstein Oszvald képviseletében 
Almássy Ferenc B.-Keresztur, Fuchs 
Mór B.-Keresztur, Fuchs Izráel B- 
Keresztur, Egei Szilárd Tarczal, Bo­
ron kai László Tarczal, Tarczali Dávid 
Tarczal, Bischitzki Tarczal, Losonczy 
Tarczal, Kállay Emánuel Tolcsva, T. 
Nagy Barna Tolcsva, Blum Artur 
Tolcsva, Czibur Bertalan Nagymihály, 
Polányi Nagymihály, Dienes István 
Kis-Azar, Barna János Mád, Pandi 
Ferenc Mád, Kancsalszky Ferenc 
Mád, Kalmár János Mád, Smitz László 
Mád, Kerekes Szilárd Tarczal, Kulás 
István Tarczal, Hézser Emil Tállya,

Lipóczy Norbert Tállya, Kovácsy 
Tállya, gr. Dessewffy Miklós képvi­
seletében Váraljai Ferenc Balsa-tanya, 
Haas Ignác Nyíregyháza, Mezey Nyír­
egyháza, Szabó Gyula Tállya, báró 
Schell B.-Kisfalud, Meisels Adolf 
Abauj-Szántó, Somlai Sándor Tarczal, 
Flegmáim Sándor Abaujszántó, Blau 
Mór Abaujszántó, Grosz Sámuel 
Tolcsva stb. és Tokaj város összes 
szőlősgazdái, borkereskedői és egész 
értelmisége.

A szőlészeti értekezleten, melyet 
1U 11 órakor nyitott meg Bernátli 
Béla országgyűlési képviselő, mint az 
egyesület alelnöke hatásos, tartalmas 
beszéddel, a szőlősgazdák s általában 
a Tokaj-Hegyalja szőlőmüvelési érde­
keire vonatkozólag nagyérdekü pre­
pozíciók lettek felelevenítve.

Bernátb Béla egyesületi alelnök 
az értekezletet megnyitván, kéri elnök 
és két társelnök, valamint 3 jegyző 
megválasztását. Elnökül egyhangú­
lag Bernátb Béla orsz. képviselő, társ­
elnökül Láczay Szabó László Spatak 
és Benedek Pál Tokaj, jegyzőkül 
Kövessy Ferenc Budapest, Haas Jó­
zsef Tokaj, Bajusz Ernő Ujhely lettek 
megválasztva. Jegyzőkönyv bitelesi- 
tőkül pedig Hézser Emil Tállya, Fü- 
zesséry Ödön Tokaj és Horváth Já­
nos Tokaj jelöltettek. Miután Bernátb 
Béla elnök remek megnyitó beszédé­
ben ismertette az értekezletnek rend­
kívüli fontosságát és célját, felkérte 
dr. Drucker Jenő egyesületi igazgatót, 
hogy az egyesület munkaprogramm- 
ját ismertesse. Dr. Drucker Jenő úgy 
a munkaprogramra, valamint a bor­
ital adó leszállítása tárgyában tartott 
szakszerű elődást, melynek köveikez- 
ményekép 55 tag azonnal belépett az 
egyesületbe. A tárgy megvitatása köz­
ben hozzászólottak Dókus Gyula, Lá­
czay László, Bernátb Béla és még 
többen. Azután Egey Szilárd tarczali 
vineellér-isk. igazgató a tokaj-hegy- 
aljai borok kezeléséről tartott rend­
kívüli érdeklődés mellett előadást, 
különösen hangoztatta, hogy jobb ke­
zelést kell behozni; méltatta a régi, 
speciális eljárásokat, melyek világhí­
rűvé tették Tokajt. Állást foglalt a 
minőségi termelés mellett és a szüret 
késő idejéről, a taposás és az erjesz­
tés módjairól értekezett, különösen 
ajánlotta a válogatást és bogyózást. 
Előadását rendkívül érdeklődéssel és 
figyelemmel hallgatták. Ezután Haas 
József értekezlet! jegyző felolvasta a 
nagyváradi értekezlet eredményekép 
a képviselőházhoz intézett memoran­
dumot, melyet egyes változásokkal 
a jelen értekezlet is magáévá tett. 
Végül Benedek Pál főmérnök bemu­
tatta a szabadalmazott uj boregyen- 
lősitő találmányát, melyről a gyakor­
lati bemutatás után a jelenlévő kö­
zönség legnagyobb megelégedéssel és 
mint a borkezelés célszerüsitésének 
egyik legnagyobb vívmányáról nyi­
latkozott. A készülék különben, mely 
egyszerűségénél fogva rendkívül köny- 
nyen kezelhető, a feltaláló főmérnök­
nél Tokajban bármikor megtekinthető.

Az értekezlet bezárása előtt dr. 
Engel Jakab tokaji ügyvéd, meleg 
szavakban mondott köszönetét az egye­
sület igazgatóságának. Nyomban az 
ülés után megalakult a Országos 
egyesület tokaj-hegyaljai helyi bizott­
sága, melynek elnöke lett gr. Máj láth 
József Perbenyik, alelnök Szabó Gyula 
Tállya és Benedek Pál Tokaj. Titkár 
Kossuth János Ujhely. Az értekezlet 
a következő sürgönyt menesztette Da­
rányi Ignác földraivelési miniszterhez: 
A magyar szőlősgazdák egyesületé­
nek Tokaj-Hegyalján Tokajban tar­
tott szakértekezlete alkalmával össze­
gyűlt szőlősgazdák egyhangú lelkese­
déssel, legmelegebben üdvözlik excel- 
lenciádat a hazai szőlészet terén ki­
fejtett áldásthozó és sikeres működé­
séért. Az értekezlet megbízásából: 
Bernátb Béla, Benedek Pál és Láczay 
Szabó László elnökök.

Az értekezletet társasebéd követte, 
melyen szebbnél szebb felköszöntők 
hangzottak el. Az ebéd alkalmával 
Székely Károly tokaji ügyvéd felszó­
lítására megindult a gyűjtés a Tokaj­

ban felállítandó Rákóczi szoborra, 
mely gyűjtés 234 koronát eredmé­
nyezett.

Haas József.

HÍREK.

Utcai jelenetek.
— szept. 11.

Mulatságos eset foglalkoztatja az újhelyi ügy­
védi és nem ügyvédi köröket. Idő — jelen­
kor. Személyek: egy kliensfogó szenzál és 

egy tót. Színhely: az utca.
I'SÖ jelenet.

A szenzál: Dobre rano.
A tót: Daj bozse.
Szenzál (magyarra fordítva) Mi 

járatban van barátom'?
Tót: Hol lakik itt kérem alásan 

Dr. F. L. ügyvéd ?
Szenzál: (Bánatosra fintorított 

pofával) Isten a világ felett! Hát 
maga azt sem tudja, hogy meghalt'? 
Meghalt, meg bizony. Nagy kár érte, 
ez. ez. ez. ez. milyen ügyvéd volt, de 
hát hiába. Pedig még élhetett volna, 
hanem Isten parancsol mindnyájunk­
nak. Ma egy hete temették, bandával, 
három pappal, annyi volt a nép, hogy 
a fele ki sem juthatott a temetőbe.

Tót: (Szontyolódás és sopánko­
dás.)

Szenzál: Hanem azért ne szo- 
morkodjék barátom. Tudok én egy 
fiskálist ez. ez. ez. ez. milyen egy 
ember az, külömb mint F. L. volt. 
Ő a legelső, ő a törvényszék kedvence, 
nincs többé becsukás, jöjjön hamar, 
mert lefoglalja más, nem is tudom, 
olyan bagatell ügyet felvesz-é mint 
a magáé — hanem majd szólok én 
neki. (A többi zárt ajtók illegett tör­
ténik, tényvázlat, előleg, előkelő pose 
sat.)

II- ik jelenet.
(A tót és Lajbis: Színhely: az utca.)

Á tót (meglátja a szembe jövő
Lajbist) Jezsi Maria.........pan fiskai
ta onyi zsiju.

Lajbis: (tágra nyilt szemekkel 
támogatja az ájuldozó tótot) Már 
hogyne élnék, még pedig vígan s ha 
Istenek is úgy tetszik még vigabban 
szeretném leélni hátralévő évtizedei­
met.

A tót: (Szontyolódás, felocsúdás, 
felvilágosítás.) Függöny. Azaz, hogy 
pardon! a vígjátékot a kassai ügy­
védi kamara birálgatja s esetleg a 
dráma vizsgáló-bizottsághoz is át 
teszi.

—s.

— Plébánosi kinevezés. Lapunk 
egyik számában megemlékeztünk ar­
ról, hogy a Bergler Gyula prépost­
plébános halálával megüresedett tokaj 
plébániára Karniss István volt ottani 
segédlelkészt nevezte ki a kassai me­
gyés püspök, illetőleg a kincstár, 
mint kegyuraság nevében Dr. Lukács 
László pénzügyminiszter. Mint tudó­
sítónk írja, a pergamenre írott díszes 
kinevezési okmányt az összes pénz­
ügyi tisztikar s a város előkelő pol­
gáraiból alakult küldöttség ünnepé­
lyesen a múlt hónap 30-án nyújtotta 
át a fiatal, rokonszenves plébánosnak, 
aki aztán barátságos lakomára hívta 
meg a küldöttség tagjait. Mint érte­
sülünk ez a kinevezés az egész Tokaj 
közönségét kellemesen érintette s ez 
az oka annak, hogy midőn Karniss 
e hó 6-án a templomban mint plébá­
nos ünnepélyesen bemutatkozott hí­
veinek, az öröm szelíd könyei az 
egész közönség szemeiben ott ragyog­
tak. Úgy halljuk, hogy az intelligen- 
tia bálairatot szándékozik az ősz püs­
pökhöz beterjeszteni, melyben óhaj­
tása teljesítését a főpásztornak lel­
kesült örömmel megköszöni.

— Áthelyezések. A vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter Székely Pi­
roska nagy mihályi és Márkus Er­
zsébet turócszentmártoni állami elemi 
iskolai tanítónőket kölcsönösen áthe­
lyezte. — Grofcsik János sztropkói 
tanító a gyöngyösi állami elemi is­
kolához lett áthelyezve.

— Hűvös időjárás. A tegnap előtti 
tűrhetetlen forróság után tetemesen
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lehűlt az idő, sőt délután 1 óra táj­
ban — heteken át tartó roppant szá­
razság után — végre egy kis eső is 
esett Az igaz, hogy alig volt több, 
mintha fellocsolták volna az utcákat. 
A kis esőt szélvihar előzte meg, a 
mely magasra felkavarta a port. 
Azóta a hűvösre változott időjárás 
egyre tart és aligha fordul jobbra 
egvhamar. A hűvös szellő s a fölöt­
tünk rohanó szürke felhők ezúttal 
többet jelentenek, mint azt, hogy 
meleg van-e vagy hűvös. Jelentik, 
hogy itt van az ősz.

— A sárospataki főiskola ifjú­
sága a Rákóczi-kiállitáson. Lapunk 
legutóbbi számában regisztráltuk egyik 
kassai lap ama hírét, hogy a sáros­
pataki főiskola 450 hallgatója meg­
látogatja a kassai Rákóczi-ereklye- 
kiállitást, s hogy e kirándulás szer­
vezője Ballagi Géza országgyűlési 
képviselő. A regisztrált hir eme állí­
tására vonatkozólag Ballagi Géza 
országgyűlési képviselő a következő 
levelet intézte lapunk t. szerkesztő­
jéhez :

Tisztelt szerkesztő úr!
Becses lapja legközelebbi számá­

ban olvasom, hogy a sárospataki fő­
iskola iljusága a Rákóczi-kiállitás meg­
tekintése végett Kassára nagyszabású 
kirándulást szervez, s hogy ennek a ki­
rándulásnak én lennék a szerzője. Amily 
őszinte hazafiui örömmel értesültem a 
sárospataki ifjúságnak a főiskola ha­
gyományaival összhangban álló nemes 
vállalkozásáról: épp oly sajnálattal kell 
kijelentenem, hogy nem lévén többé 
aktív tagja az ifjúság vezetésére hiva­
tott sárospataki kitűnő tanári karnak, 
a kassai ünnepélyes kirándulás rende­
zésének dicsőségében sem oszlozkod- 
hatom. A tudósitó tévedése valószínű­
leg onnan eredt, hogy a kassai Rá- 
kóczi-ünnepélyt összetévesztette a Szat- 
márvármegye által f. hó 20-án Tisza- 
ujlakon rendezendő országos jellegű 
Rákóczi-ünnepélylyel, mely utóbbin a 
Magyar Tudományos Akadémiát leszek 
szerencsés képviselni. Bizonyára volt 
már alkalma t. szerkesztő urnák is ta­
pasztalni, hogy a sajtónak személyemre 
vonatkozó közleményeivel szemben 
nem szoktam túlságos érzékeny lenni. 
De mikor egy elismerést érdemlő ha­
zafias tettet nekem imputálnak, holott 
azért másokat illet meg az elismerés : 
akkor, úgy gondolom, a tisztesség el­
len vétenék, ha a tévedést helyre nem 
igazítanám. Éppen ezért biztosan szá­
mítva rá, hogy soraimat t. szerkesztő 
ur szives lesz közzétenni, köszönetem 
kifejezése mellett maradtam:

Sátoraljaújhely, 1903. szept. 11.
hive:

Ballagi Géza.
E levél fenti sorainak értelmében 

a leközlött hir helyreigazitásakép kö­
zöltük Ballagi Géza levelét.

— Kossuth Lajos asztaltársaság. 
A sátoraljaújhelyi iparos ifjak közül 
többen kérvényt adtak be a rendőr- 
kapitánysághoz, melyben engedélyt 
kérnek a „Kossuth Lajos asztaltársa­
ság” alakuló gyűlésére. Á rendőrka­
pitány a gyűlés megtartását engedé­
lyezte. Az alakuló közgyűlést folyó 
évi szeptember hó 13-án délután fél 
4 órakor tartják meg a Weisz-féle 
régi „Nyul“-hoz címzett kerthelyiség­
ben.

— Elfogott betörő. Egy hírhedt 
betörő, aki a 80-as évek elején vak­
merő betöréseivel és rablásaival ál­
landó rettegésben tartotta Zemplén- 
vármegye lakosságát is, — került f. 
hó 9-én a csendőrség kezébe. Az is­
mert nevű betörőt, Szarvas-Pestik 
Mihályt, Bárczán, Abauj-Tornavár- 
megyében fogta el a csendőrség. Csak 
nemrég szabadult ki a váczi fegyház- 
ból, ahol több Ízben összesen 23 évet 
töltött. Most azért fogták el, mert is­
mét régi mesterségéhez látott. A 
csendőrség átadta a veszedelmes em­
bert a kassai kir. ügyészségnek.

— Jönnek a katonák. Lapunk 
múlt számában jeleztük, hogy a had­
gyakorlaton résztvett honvédzászló­
aljunk csütörtökön ér haza. A zászló­

alj — mint újabban értesülünk — 
nem vasúton, mint a csapatok legna­
gyobb része, hanem gyalogszerrel ér­
kezett Sátoraljaújhelybe, és igy csü­
törtök helyett csak ma \ onult be 
állomáshelyére. A többi csapatokat 
0gyfg hozzák a katona-vonatok az 
ujhelvi állomáson keresztül.

— A távbeszélő és tűzjelző háló­
zat felállítása. Sátoraljaújhelyben tud­
valevőleg távbeszélő és tűzjelző há­
lózatot fognak felállítani. Ezen mun­
kálatok keresztülvitelének biztosítá­
sára Székely Elek polgármester zárt 
írásbeli ajánlattal egybekötött ver­
senytárgyalást hirdet. Áz ajánlatok 
beadására határnapul 1903. évi szep­
tember hó 24-ik napjának délelőtti 
10 óráját tűzte ki.

—A töke-terebes—varaiméi vasút 
munkálatai maholnap befejezést nyer­
nek. Az öszes állomások és őrházak 
készek és most már csak, a pályatest 
kavicsolási munkálatait végezik. Mint 
értesülünk, a varannói állomásról 
iparvágány fog vezetni a bánsz kai, 
volyai és zamutói erdőkbe, a honnét 
nagy mennyiségű fát lehet szállítani,

— A részegség áldozata. Novotni 
Pál csáklyói lakos ittas állapotban 
házának padlására ment és ott a 
szénában akart aludni. Közben pipá­
jára is gyújtott, ennek az árát azon­
ban életével fizette meg. ügy látszik 
a szerencsétlen ember elaludt s a széna 
a pipától meggyűlt. Egyszerre ugyanis 
lángok csaptak ki a tetőből s az 
egész ház egy fél óra alatt leégett. 
Később az égő romok között akadtak 
reá Novotni Pál megszenesedett hul­
lájára; özvegyet és több apró árvát 
hagyott hátra a boldogtalan ember.

— Tűz Lyubisén. Lyubise köz­
ségben — mint lapunknak írják — 
e hó 9-én délelőtt fél 11 órakor tűz 
ütött ki, mely alkalommal leégett 39 
károsult félnek 32 lakháza, 17 mel­
léképülete, temérdek ingóság, élet- és 
takarmánynemü, 2 drb. tehén és 1000 
korona készpénz. A kár mintegy 58 
ezer korona. Biztosítva volt 11 fél 
18 ezer koronáig. Az épületek, me­
lyek — egy-kettő kivételével — fából 
épültek és szalmával fedettek voltak, 
földig égtek. Köztük volt a rom. kath. 
paróchia is, mely szintén leégett s 
csak a kőfalak állanak. A gazdasági 
épületek is földig égtek s minden ami 
benn ők volt. A plébános kára is nagy 
és az uj iskola-épületbe volt kényte­
len beköltözködni. A tűz valószínűleg 
vétkes gondatlanságból keletkezett.

— Névváltoztatás. Dr. Friedman 
Vilmos varannói körorvos vezeték­
nevét Török- re változtatta át.

— Búcsú Szerencsen. A szerencsi 
róm. kath. templom fölszentelésének 
évfordulója e hó 8-án volt, melyet 
búcsú név alatt ünnepel évről-évre 
az egyház. A zarándoklásra kellemes 
időjárásnak tudható be, hogy az idei 
búcsút szokatlan nagy számban láto­
gatták. Ez alkalommal a paróchián 
diszebéd volt. Szekeres János sze­
rencsi plébánosnak szives meghívása 
folytán a szerencsi intelligentia nagy 
nagyrésze s a környékbeli papság 
volt hivatalos.

— Legyes-Bénye veszedelme. F. 
hó 9-én délután 1 és 2 óra között 
— eddig még meg nem állapított 
okból — kigyuladt Legyes-Bénye 
falu végén két boglya szalma. Rette­
netes tűzveszély előtt állott a község, 
mert — ha nem sikerül a tüzet el­
fojtani, az egész község a lángok 
martalékává esett volna. Legyes-Bénye 
szerencséjére éppen a falun át mene­
telt a 12-ik gyalogezred 4-ik százada 
kik, amint a községet fenyegető ve­
szélyt észrevették, ledobták katonai 
fölszerelésüket az úttest árkába, s ro­
hantak az emberbaráti kötelesség 
teljesítésére. Emberfeletti munkával 
akadt dolguk. Valósággal testükkel 
védték meg a derék hadfiak a szom­
szédos épületeket, mig egyrészük a 
szalmaboglyák eloltásán fáradozott.Egy 
órai késéssel folytathatták csak utjokat, 
visszahagyván Bényének egy kellemes 
emléket, hogy a tűzvésztől ők men­

tették meg a községet, Az uradalom 
tiszttartója bizonyos összeget adott át 
a századosnak a legénység mcgvendé- 
^elésére.

— Birtokvétel. A kelesei birtokot 
báró Vilcek 460,000 koronáért örök­
áron megvette.

— Két legény harca. Véres csa­
tározás folyt le a minap este az egyik 
kurta-korcsmában. Szalai Mihály és 
Fehér Antal együtt iddogáltak s ami­
kor már elég szesz-gőz volt Szalai 
fejében, ilyen szónoklattal állott elő:

— Hát kedves komám, Fehér! 
Emlékszel-e még, hogy te azt mond­
tad egyszer nekem, hogy majd meg- 
puhitol te engem?

— Emlékezem hát, — felelte a 
bajtárs.

— Hát akkor most én puhítalak 
meg téged — mondta Szalai és a 
nála levő fütykössel néhányszor fejbe 
sújtotta a cimboráját, aki véresen terült 
el a földön. A rendőrség a puhitási 
ügyben vizsgálatot indít.

— Színészet, Monory Sándor 
színigazgató, aki jelenleg Sárospata­
kon időzik, a folyó hó végével szín­
társulatával Homonnán fog játszani.

— A cséplőgép áldozata. Minden 
nyáron több-kevesebb áldozata van a 
cséplőgépnek. Hanajnán Vahila 
György 17 éves munkás járt szeren­
csétlenül. A gép járgány-szárai közé 
esett, miközben bal lábszára teljesen 
szétroncsolódott, A nagymihályi kór­
házba szállították a szerencsétlen 
embert, a hol bal lábát térden alul 
amputálták.

— A bánócz—ungvári vasút en­
gedélyese Hober Simon e héten be­
járta az érdekelt községeket és mint 
értesülünk a törzsrészvények 30 szá­
zaléka máris biztosítva van, amennyi­
ben gr. Lónyay Gábor egymaga 
120,000 koronával járul hozzá a vasút 
költségeihez. Az uj vasút Bánóczról, 
Gatályon, DeregnyŐn, Nagy-Kaposon 
és Trask-pusztán át vezetve másfél 
óra alatt Ungvárra tenné meg az 
utat. Miután a hozzájárulás és állam­
segély biztosítottnak látszik, a vasút 
kiépítéséhez nagy a remény. Ezzel a 
nagykapos—málezai úttest kiépítése 
tárgytalanná fog válni.

— Iparosok kedvezményes vasúti 
jegye a budapesti gépkiállításra. A 
kassai Kereskedelmi és Iparkamara 
értesíti az érdekelteket, hogy a ke­
reskedelmi miniszter további intézke­
désig megengedte, miszerint a tech­
nológiai iparmuzeumban rendezett ál­
landó gépkiállítás megtekintésére leg­
alább 10 főből álló szakcsoportokban 
Budapestre és vissza utazó iparosok, 
iparos segédek és tanoncok, beleértve 
az önállóan valamely iparral' foglal­
kozó, vagy iparos segédek gyanánt, 
alkalmazott nőket, de az iparosok ne­
jeinek és más női hozzátartozóinak 
kizárásával a m. kir. államvasutakon, 
a lakóhelyükhöz legközelebb fekvő 
vasúti állomásról Budapestre és vissza, 
a szomszédos forgalmú viszonylatok 
kivételével, személy és vegyes vona­
tokon a Il-ik kocsiosztályban III. osz­
tályú egész jegy gyei, a III. osztály­
ban pedig a III. osztályú félj egy gyei 
utazhatnak. Jelentkezni a kassai Ke­
reskedelmi és Iparkamaránál lehet, 
mely a jegyeket kiállítja.

— Ménvásár. Szeptember hó 19-én 
d. e. 9 órakor ^ Nagy-Mihályban a 
Sztáray-téren ménvásár fog tartatni. 
Erről a debreczeni m. kir. méntelep 
parancsnokság azzal értesíti a gazda­
közönséget, miszerint a vásárra bárki 
vezethet három évet betöltött, tenyész­
tésre alkalmas mént.

— Gyümölcs és zöldségszállitó 
kocsik az államvasuton. A magyar 
államvasutak igazgatósága, méltá­
nyolva a gazdaközönségnek a gyü­
mölcs- és zöldségértékesitéséhez fű­
ződő igényeit, az újonnan beszerzett 
és megfelelő rúgószerkezettel és váz­
zal épített Gg. sorozatú kocsik közül 
200 darabot szőlő és gyümölcs szál­
lításra rendelt ki. Ezek a kocsik a 
gyümölcsküldemények alkalmas el­
helyezése céljából rakodási berende­

zésekkel vannak ellátva, amit a va- 
sutigazgatóság az országos magyar 
gazdasági egyesületnek egy újabb 
előterjesztése folytán rendelt igy, in­
tézkedve egyúttal arról is, hogy olyan 
kocsik, melyek arra alkalmatlanok, 
élelmiszerek szállítására ne használ­
tassanak.

— Sorsjáték az idegenforgalom 
emelésére. Az idegen forgalmi válla­
lat, mely rövid fenállása óta már is 
számtalan bizonyságát adta közhasznú 
szakavatott működésének, legújabban 
a kormány engedelmével és ellenőr­
zése mellett utazási sorsjátékot ren­
dez. A sorsjáték 100,000 drb. két ko­
ronás sorsjegyből áll és annak tiszta 
jövedelme kulturális célokra fordita- 
tik, névszerint oly intézmények ja­
vára, a melyek hazánk egyes vidékei­
nek fellendítésén munkálkodnak és 
idegenforgalmunk fejlesztését elősegí­
tik. Az egyes nyeremények tárgyát 
vasúti körutazási jegyek, bel- és kül­
földi szálloda szelvények, magyaror­
szági fürdőhelyeken nyaralásra jogo­
sító lakás igazolványok, fürdő- ldény7 
jegyek stb. képezik. Nem kétel­
kedünk, hogy közönségünk eme 
életre való eszmét felkarolja s az 
utazási sorsjegyeknek óriási kelen­
dőségük lesz. Az idegenforgalmi vál­
lalat gondoskodott arról, hogy sors­
jegyei úgyszólván mindenütt kapha­
tók legyenek.

— A testi nevelés érdekében. 
Wlassics Gyula, kultuszminiszter a 
tankerületi főigazgatókhoz a tanév 
megkezdése alkalmából bizalmas ren­
deletet intézett, melyben főleg a testi 
nevelés intensiv fejlesztésére hívja fel 
a paedagogusok figyelmét.

— A „II. országos zenészeti kon­
gresszusára, mely méltóságos és fő­
tisztelendő Bogisich Mihály c. püspök 
apát-kanonok elnöklete alatt f. évi 
október hó 13—16-án lesz megtartva 
Budapesten, vagyunk bátrak felhívni 
az összes, Magyarországban élő zene­
tanárokat, zeneirókat, zeneművészeket 
egyházi és világi zenészeket stb., hogy 
a kongresszuson résztvenni szívesked­
jenek. A „II. országos zenészeti kon- 
gresszus“ ezúttal nemcsak zenei kultú­
ránk napi- és égető kérdéseit fogja 
tárgyalni, hanem zenepádagogiai és 
ismeretterjesztő, valamint egyházi és 
világi zenei előadásaival fogja fűsze­
rezni az összejöveteleket. Kívánatos 
lenne, ha a hazánk városaiban működő 
összes zenetanárok, zenetanárnők zene­
szerzők, zeneirók, egyházi és világi 
zenészek mind ott lennének ezen a 3 
napon Budapesten, hogy minél impo- 
zánsabban adhassanak kifejezést az 
összejövetelnek. Szakítson mindenki 
időt erre a 3 napra, mert kell, hogy 
zenei kulturügyünk emelése érdekében 
végre is fölemeljük közös erővel és 
akarattal szavunkat. A jelentkezéssel 
egyidejűleg 2 korona részvételi dij 
küldendő, mely összeg a rendezési 
költségek fedezésére szolgál. A jelent­
kezők meg fogják kapni a részletes 
műsort és tudnivalókat még október 
hó első napjaiban.

— At. hölgyközönségnek. Csak 
egyszer, próbaképen rendeljék meg a 
csodahatásu, valódi angol szépítő szert, 
ugorka-tejet és meg fognak róla győ­
ződni, hogy ezen csodaszer azonnal 
eltávolít szeplőt, májfoltot és minden­
féle tisztátlanságot az arcról és a bőrt 
üdévé, fiatallá varázsolja. A párisi és 
bécsi kiállításokon aranyéremmel ki­
tüntetve. Ára 2 K., hozzávaló valódi 
angol ugorka-szappan 1 K., ponder 1 
K. 20 fill, és 2 K. Valódi angol minő­
ségben kapható Balassa Kornél gyógy­
szertárában Temesvár, ahová minden 
postai rendelés cimzendő. Kapható 
minden gyógyszertárban.

IRODALOM.

Az „Adalékok Zemplén vármegye 
Történetéhez” c. havi folyóiratunknak 
1903. évi, egyszersmind a IX. évfo­
lyamnak szeptemb. füzete a következő 
érdekes tartalommal jelent meg: 1. 
Sárospatak szab. kir. város. (II.) Lí^
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tinból: Dongó Gy. Géza. — 2. Zem­
plén vármegye történeti földrajza 
(LVII.) Rudabányácska. Irta : Dongó 
Gy. Géza. — 3. Zemplénvármegye 
politikai és helyrajzi ösmertetése. (89. 
folyt.) Latinból: Matolai Etele. — 4. 
Történeti jegyzetek Zemplén várme­
gyéről, (89. folyt.) Latinból: Dongó 
Gy. Géza. — 5. Szirmay András 
naplója. (82. folyt.) Közli: Karsa 
Ferenc. — 6. Ujhely Városának Ur- 
barioma. (VI.) Közli: Dongó Gy. 
Géza. — 7. Olasz-Liszka Diáriumá- 
ból. (XI.) Közli: Dongó Gy. Géza.
— 8. Szirmay Péter végrendelete 
1656-ból. (II.) Közli: Dobv Antal.
— 9. Levelesláda. Újhelyi bírák 
imádsága 1617-ből. Közli: Dongó 
Gy. Géza. — 10. A Rákoczi-féle 
adománylevelekből. (XXXIX.) Közli: 
Karsa Ferenc. — 11. Királyi határ­
járás Aranylábu-Bányácskán 1390-ben 
(I.) Latinból: Dongó Gy. Géza. — 
12. Tárca. A Bocskay-család Udvar­
hely vármegyei. Hodgya községi ága­
zatáról. (II. folyt, és vége.) Irta : Ré- 
vay Pál. — 13. A szerkesztő pos­
tája. — 14. Függelék: A Szirmay- 
család nemzedékrendi táblázatai. (X. 
és XI. Összeállította: Doby Antal. — 
A havonkint 2 ivén megjelenő „ Ada­

lékok6 előfizetése egész évre (12 füzet) 
csak 6 K. Melegen ajánljuk minden­
kinek, akit vármegyénk viszontag­
ságos története érdekel; főképp pe­
dig ajánljuk a vármegyebeli közsé­
gek figyelmébe, mivelhogy ebben az 
évfolyamunkban is folytatódik a 
községeknek külön-külön történeti 
és helyrajzi ösmertetése. — Az 
előző évfolyamokhoz díszes könyv­
táblákkal még szolgálhatunk. — 
Ezeknek az ára 1 kor. 80 fillér, pos­
tai küldéssel: 1 kor. 9G fillér. — 

Kurucz Újság címen uj krajcáros 
napilap indult meg Budapesten. A füg­
getlenségi pártnak uj lapja ez, melybe 
Kossuth Ferenc, Thaly Kálmán, Bara­
bás Béla stb. írnak. Aki e lap terjesz­
tésével, kolportázsával számottevő 
haszon mellett foglalkozni akar, for­
duljon a Kurucz Újság kiadóhivatalá­
hoz Budapest IV., Vármegye-utca 11.

KÖZGAZDASÁG.

* Vetőmagvak. (Mauthner Ödön 
tudósítása.) A tartósan száraz és rend­
kívül meleg időjárás következtében a 
forgalom vetőmagvakban annyira gyen­
ge volt, mint a minő már évek óta

nem tapasztaltatott. Kivételt képeznek 
a vetőgabonafélék, melyből az élénk 
kérdezosködés után ítélve nagyobb for­
galomra lehet következtetni. Á mi a vö- 
rosheremagot illeti, úgy a spekuláció 
még mindig tartózkodóan viselkedik, 
miután a legtöbb termelő országból 
tényleg megbízható tudósítások eddig 
még hiányzanak. Amennyire az eddig 
beérkezett jelentésekből ítélni lehet, 
valamennyi termelővidéken közepes 
termésről fogunk beszámolhatni. Né­
metország úgy látszik ezen körülmény­
nyel számol is, mivel a vételkedv 
csökkent és a hangulat sokkal nyu- 
godtabb lett, jóllehet Erdélyből és a 
Tiszavidékről a jelentések kevésbbé 
kedvezően hangzanak, mint a múlt hé­
ten. Lucernamag igen bő termést 
adott, minőség tekintetében azonban 
— mivel aprószemü — sok kívánni 
valót hagy hátra. Baltacím néhány na­
gyobb tétel váltakozó árakon kelt el. 
Fehérheremag is jó hozamot adott, 
kötésekre azonban nehezen kerül a 
sor, mivel a termelők még mindig az 
utolsó évi magas árakat tartják szem 
előtt. Komocsinmag. Az eddig beér­
kezett minták igen szép minőségekről 
tanúskodnak. Az állítólagos jó termés 
dacára nagyobb behozatalra számíta­

nak és ennek következtében a terme­
lők által ez időszerint követelt árak 
nem adatnak meg.

Jegyzések nyersáruért 50 kilón­
ként Budapesten : Vöröshere 54—58 
kor. Lucerna 50—55 kor. Baltacím 
12—13 korona.

NYÍLT TÉR.")

Nyilatkozat.
Tisztelettel értesitem ezúttal a t. 

közönséget, valamint b. vevőimet, 
miszerint bádogos műhelyem eddigi 
munkavezetője Tannenbaum József 
mai nappal megszűnt az lenni; minél 
fogva nevemben semminemű vállala­
tokat nem eszközölhet, sem a jövő­
beni munkálatainak felelőssége engem 
többé nem terhel.

Sátoraljaújhely, 1903. szept. 11.
Tisztelettel

Herz Kálmán fia cég.
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 

felelősséget a Szerk.

Kiadótulajdonos: Éhlert Gyula.

^7^

Werner Sárika
oki. czimbalom-müvésznö

CZIMBALOM
= MAGÁNISKOLÁJÁBAN =

a heiratások

f. szept. hó 1-én kezdődnek.

A tanév 10 hóra terjed.

------ T A N 1)1,1: ...... .......
Heti 3 óra vételénél havonként 6 
frt. Négy óra vételénél 8 fit. Öt 

óra vételénél 10 frt.
Tanítást magánházaknál is elfogad.

Csoport t an it ások szerény díja­
zás mellett megállapodás szerint.

Lakása : Sátoralja-Ujhely Kazin- 
czy-utcza, Haas Adolf-féle ház.

A. 1429/1903. szám.

A földmivelésügyi m. kir. Mi­
nister ur az 1903. évi szeptem­
ber hó 3-án kelt 51891|VII. 2. 
számú rendeletével a tarczali vin­
cellériskolánál lévő borpince és 
borház átalakítását 4029 kor. 23 
fill, összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munka kivite­
lének biztosítása czéljából az 1903. 
évi szeptember hó 29-ik napjának 
d. e. 10 órájára a s.-a.-ujhelyi m. 
kir. államépitészeti hivatal helyi­
ségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhi­
vatnak, hogy a fennebbi munkálat 
végrehajtásának elvállalására vo­
natkozó zárt ajánlataikat (az aján­
lati költségvetéssel együtt) a ki­

tűzött nap d. e. 10 órájáig a 
nevezett hivatalhoz annyival in­
kább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános fel­
tételekben előirt, az engedélyezett 
költségösszeg (illetve az ajánlati 
költségvetés végösszege) 5 bo­
ának megfelelő bánatpénz (vagy 
a bánatpénznek az állampénztár­
nál (adóhivatalok, vámhivatalok, 
sóhivatalok stb.) történt letételét 
igazoló pénztári nyugta) csato­
landó.

A szóban forgó munkálatra 
vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevezett 
m. kir. államépitészeti hivatalnál 
a rendes hivatalos órákban na­
ponkint megtekinthetők.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1903. szep­
tember hó 8-án.

M. kir. államépitészeti hiuatal:

Adriányi Elemér s. k.,
kir. s. mérnök.

A. 1445/1903. szára.

A m. kir. Pénzügyminiszter 
ur az 1903. évi szeptember hó 
1-én kelt 68223. számú rendele­
tével a tok aj—rakamazi kincs­
tári közúton levő „ Aranyos“ és 
„Görbeéri" hidak újbóli festését 
2365 kor. 91 fill, összeg erejéig 
engedélyezte.

A fentemlitett munkák kivitelé­
nek biztosítása czéljából az 1903. 
évi szeptember hó 28-ik napjának 
d. e. 10 órájára a m. kir. állam­
épitészeti hivatal helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytár­
gyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók fel­
hivatnak, hogy a fentebbi mun­
kálatok végrehajtásának elvállalá­
sára vonatkozó zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d. e. 10 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános fel­
tételekben előirt, az engedélyezett 
költségösszeg (illetve az ajánlati 
költségvetés végösszege) 5°/o-ának 
megfelelő bánatpénz (vagy a bá­
natpénznek az állampénztárnál 
(adóhivatalok, vámhivatalok, só­
hivatalok stb.) történt letételét 
igazolópéuztárinyugta)csatolandó.

A szóban forgó munkálatra 
vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevezett m. 
kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1903. évi 
szeptember hó 10-én.

M. kir. államépitészeti hivatal:
Fischer Géza s. k.,

kir. s. mérnök.

Eladó
szabad kézből a Deák-utcán 832|b. 
összeirási számú újdonnan épült 
ház, rnelly áll. több laksából. Ér­
tekezni lehet ugyanott a tulaj­
donossal.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1902. október 1-től.

Indul Ujhelyből:
Budapest felé 

Reggel gyors v. postával
Délután személy v.
Délután gyors v. postával 
Este vegyes v. postával

Kassa felé
Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

Mező-Laborcz felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v.

Csap felé.
Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
Délután személy v. postával 
Este gyors v. postával

7 óra 28 perc. 
12 óra 13 perc. 
4 óra 02 perc. 
9 óra 10 perc.

7 óra — perc. 
1 óra 15 perc.
8 óra 32 perc.

7 óra — perc. 
1 óra 35 perc.
8 óra 32 perc.

7 óra 39 perc. 
1 óra 10 perc. 
4 óra 46 perc.

Érkezik Ujhelybe:
Budapest felől

Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
Délután személy v.
Este gyors v. postával

Kassa felől
Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

6 óra 33 perc. 
12 óra 45 perc. 
4 óra 15 perc. 
8 óra 09 perc.

7 óra 13 perc, 
2 óra 52 perc.
8 óra 31 perc.

Mező-Laborcz felől
Reggel személy v.
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Csap felől.
Reggel gyors v. postával 
Délelőtt személy v. postával 
Délután gyors v. postával

7 óra 13 perc. 
3 óra 30 perc.
8 óra 31 perc.

6 óra 50 perc. 
11 óra 53 perc.

8 óra 39 perc. | Este vegyes v. postával
3 óra 41 perc. 
7 óra 56 perc.

Szerdán és szombaton reggel 3 óra 47 perczkor teher von at személyszállí­
tással közlekedik Kassára. Érkezik Kassára 7 óra 50 perczkor,"
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Első ZEptó-mifei Iiödí Mlor-csarmí
S.-a.-TJjhelyben.

Bútorokat
vásárolni szándékozó n. é. közönséget van szerencsém 
értesíteni, hogy a „Vörös ökör-* épületében a földszin­
ten és az emeleten nyolcz teremben lévő

£

túlhalmozott készletét
helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s Ígérem, hogy a 
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye­
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK. |

Hellner Károly tvszéki bíró, csődbiztostól.
247|Csn. 1903. szám.

Hirdetmény.
Alulírott csődbiztos, a felső­

zempléni kölcsön- és takarékin­
tézet csődhitelezőit ezennel érte­
sítem, hogy dr. Rosenthal Sándor 
tömeggondnok sátoralja-ujhelyi 
ügyvéd a végfelosztási terve­
zetet benyújtotta s hogy ezt a 
csődválasztmány helyben hagy­
ván, a csődtörvény 164. §-a ér­
telmében mint csődbiztos jóvá­
hagytam.

I. Ezen végfelosztási tervezetet 
az érdekelt csődhitelezők a hi­
vatalos órák folyama alatt, úgy 
a csődbiztos Hellner Károly kir. 
törvényszéki biró hivatalos he­
lyiségében (Bercsényi-utca 44. sz.) 
mintpedig a tömeggondnok sátor­
aljaújhelyi ügyvéd irodájában

megtekinthetik és netalán! észre­
vételeiket 15 nap alatt a csőd­
biztosnak írásban beadhatják; — 
a netaláni beérkezendő észrevé­
telek tárgyalására f. 1903. évi 
szeptember hó 30-ik napjának 
délelőtti 9 óráját hivatalos he­
lyiségembe kitűzöm.

II. Értesítem végül a csődhi­
telezőket arról is, hogy tömeg­
gondnok f. évi március 10-ik 
napjától f. évi augusztus hó 29-ik 
napjáig terjedő számadásait is 
benyújtván, ezeket a csődhitele­
zők szinte a fenti módon meg­
tekinthetik ; egyúttal eme szám­
adások tárgyalására hivatalos 
helyiségembe f. évi szeptember 
hó 21-ik (huszonegyedik) napjá­
nak délelőtti 9 óráját ezennel 
kitűzöm.

Hellner Károly,
kir. tvszéki biró csődbiztos.

Van szerencsém a n. é. kö­
zönségnek ajánlani

tisztán kezelt

ASZTALI BOROMAT.
ZLiterje 30 Irrajozár.

SZABÓ ERZSI,
dohány- és szivar áruda.

Bérbeadó.
3 lakszoba, konyha, kamara is­
tálló, kocsiszín és egyéb mellék- 
helyiségekből álló utczai lakás 
f. é. november l-étől bérbeadó. 
Czim: Andrássy utcza 468.
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Angol patent, orvosi tekintélyek 
legmelegebben ajánlják. Színek: 
fehér, szürke és drap. Megrende­
lésnél a Schlussbőség mérvadó. 
Ara 10 kor. Egyedüli főraktár 
Felső-Magyarországon csak nálam.

Egyszersmind ajánlom saját 
gyártmányú keztyüimet, glacé, őz, 
szarvasbőr, valamint szövött nyári 
keztyük a legolcsóbbtól a lehető 
legfinomabbig, dús választékban 
raktáron tartom.
Mindennemű kötszerek, orvosi mű­
szerek, betegápolási czikkek és 

gummi áruk.
Valódi paris! különlegesé- 

gelí titoktartás mellett

glumberg S. £., Kassa,
keztyüs és inükötszerész.

Közel 8000 motor 60000 lóerővel a legteljesebb megelégedésre
szállítva.
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Drezdai Motorgyár Pto. iárs
(ezlött Hilele) fióktelepe és műhelye:

Gellert Ignác és társánál,
Budapest, VI., Teréz-kÖrut 41. Telefon 1291,

Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb, legtartósabb gyártású, legegyszerűbb \arr
olcsóbb üzemű drezdai benzinmotorokat és lokomobilokat és széneázfeülA^A /if"

nerétoros) motorokat. J vse-
Malomüzemre, darálásra, takarmánykamrákba, tejgazdaságoknak, favágáshoz vizemelésre esénléshez

és minden más munkához a legjobb üzemerő ’
A drezdai motorok minden kiállításon a legelső díjakkal

Referenciák: a legelőkelőbb malomtulajdonosek, uradalmak és gyárvállalatok 
Kedvező fizetési feltételek ! I — legmesszebk-menö jótállás! !
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64 kitüntetés és 8 állami érem.

Eladó ház.
Nagyúj-utczai 139. számú há- 

zam nagy kerttel, mely szőlővel 
van telepítve, a legelőnyösebb 
fizetési feltételek mellett családi 
okok miatt eladó. Értekezhetni 
lehet a tulajdonosnál ugyanott.

Tk. 3855 1903. szám.

Hirdetmény.
Monok községre nézve az 1892. 

évi XXIX. t.-cz. értelmében a tényle­
ges birtokosok tulajdonjogának a telek­
jegyzőkönyvekben való bejegyzése és 
a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyes­
bítése iránti eljárás befejeztetvén, az 
azal a felszólítással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX. t.-cz. 15. és 17. S-ai alapján, 
ideértve e §-oknak az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. évi 
XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt 
kiegészítéseit is, valamint az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 7. §. a) és az 1891. 
XVI. t.-cz. 15. $• b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. 
évi XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt 
törlések érvénytelenségét kimutathat­
ják, e végből törlési keresetüket hat 
hónap alatt, vagyis 1904. évi május 
hó 15. napjáig bezárólag e tkvi ható­
sághoz nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő el­
telte után indított törlési kereset an­
nak a harmadik személynek, aki idő­
közben nyilvánknnyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat ;

2. hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak esetei­
ben, ideértve az utóbbi $-nak az 1889. 
évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban 
foglalt kiegészítéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kíván­
nak, írásbeli ellentmondásaikat hat 
hónap alatt, vagyis 1904 évi május 
hó 15. napjáig bezárólag e tkvi ható­
sághoz nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő le­
telte után ellentmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülirt ese-teken kívül az 
eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilván* 
könyvi jogaikat bármely irányban sértve 
érzik, ideértve azokat is, akik a tulaj­
donjog arányának az 1889, XXXVIII. 
-ez. 16. §-a alapján történt bejegyzéséi 
sérelmesnek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényüket a 
tkvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
az 1904. évi május hő 15. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő el­
múlta után az említett bejegyzéseket 
csak a törvény rendes utján és csak 

az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti ok­
iratokat adtak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az ere­
detieket a telekkönyvi hatóságnál át­
vehetik.

Kelt Szerencsen, a kir. járásbíróság 
mint tkvi hatóságnál 1903. évi aug. 
hó 31-én.

Kabos Béla,
kir. albiró.

EPILEPSIA ki gör­
csök,

álmatlanság vagy más ide, 
ges bajokban szenved, for­
duljon egész bizalommal a 
Schwanen gyógyszertár­
hoz Frankfurt M. a honnan 
teljesen díjmentesen kap 

egy füzetet.

t 1 1
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A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá- ^ 

gositással szolgál a ^

S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár,

Hordók.
Császárszálláson, közvetlen Nyíregyháza mellett, Szabolcs- 

vármegyében hordógyáram első minőségű saját görcs-, rothaclás- 
és szúlyuk mentes fájából készült

hordókat, kádakat
es

EH

mindenféle szüretelő edényeket
szállít, avagy a helyszínen elad. Első osztályú fa, elsőrendű 
munka és vasalás biztosittatik, 50 litertől 250 literig, bármily 
mennyiség készletben van. Megrendelésre más nagyságú bordók 
15 napon belül elkészíttetnek, úgyszintén kádak és szüretelő 
edények is.

Levelek intézhetők Lipttiy Jenő császárszállási hordógyá­
rának üzletvezetőségéhez, Császárszállás (Nyiregy-háza mellett) 
cziraen, avagy Liptoy Jenő tulajdonoshoz Bashalom u. p. 
Királytelek (Szabolcs vármegye) ezimen. Naponta háromszor 
oda és vissza is Nyíregyháza és Császárszállás között vonat 
közvetlen a hordógyár mellett megáll.

Figyel«u»a:teté.s! A vasúti kalauznak bejelentendő, hogy 
az utas Császárszálláson kiszáll, mivel Császárszállás föltételes
megállóhely.

Hirdetmény.
At. ez. közönség tudomására hozatik, hogy # 

jr alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
$ Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig ^ 

terjedő ^

l Törlesztése? kölcsönöket íS>
í

Sátoraljaújhely város polgármesterétől.

Ad. 166903. sz.

Hirdetmény,
Sátoraljaújhely városában táv­

beszélő és egy tűzjelző hálózat 
felállítása rendeltetvén el, ezen 
munkálat keresztülvitelének biz­
tosítására zárt írásbeli ajánlattal 
egybekötött vorsenytárgyalást hir­
detek és az ajánlatok beadására 
határnapul 1903. évi szeptember 
hó 24. napjának d. e. 10 óráját 
tűzöm ki.

A feltételek a város szám­
vevőjénél tekinthetők meg.

Sátoraljaújhely, 1903. évi 
szeptember hó 7-én.

Székely Elek,
polgármester.

. Romlott borokat
dohos, penész vagy lmrdóizüe- 

ket és szaguakat
azonnal

és feltétlenül megjavít a

BONORAL
mely teljesen iz és szagnélküli fo­
lyadék s a bornak idegen izt nem ad.

A BONORAL
úgy hat, mint valami derítő szer : 
a kelemetlen dohos izt tartalmazó 
alkatrészeket (és csupán ezeket) a 
borból kiválasztja és magában tartja 
úgy, hogy egyszerű lefejtéssel a 

tiszta bortól elválasztható.
Hatása biztos!

Ára egy hektóra 3 kor, öt hektóra 14 kor. 
használati utasítással együtt.

Kapható:

ERDŐS JENŐ
gyógyszerésznél Egerben (Heves m.)

ÉRTESÍTÉS.

'Van szerencsém a n. 
é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telit — eladását, — bér­
beadását avagy bérbe­
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a 
legrövidebb idő alatto
közvetítem

Jóhirnovíi vendég­
lőmben kitűnő asztali 
bor 34 krtól 40 krig, 
továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frt, 20 
krtól 1 frt 60 krig 
kapható.

Weinberger Manó,
S,-A-.ITjhcly Korona .1

Férjem uram sem ellenzi
Dávid Gyula, eszéki gyógysz szépitőszereit használni. 
Szeplő és más arcziöltok ellen Eszéki pomádéja ára 
70 f, K. 1.20, 2.20, makacs arczfcltoknái az erősebb 
batásu Pompadour-paS2tám kőesőgje K. 8 és 5. Aicz- 
csnfitó fekete pont alakú miteszszerek egyedüli mu­
lasztója a luvenil, áia K. 1 és 2. Bá'melyik szerem 
használata előtt csakis Detergon különös porszappan­
nal kell mosdani K. 1, 2, S. Örömei szerzek szinte Hjitó 
hajfestőmmel az őszülőknek, próbaüveg K. 2, 4 és 8.
ANTEGR'N. Háziállatok óv-és pg;poia.Mi°a„e°
dolkozás és kerdezőskodes nélkül, hogy mi volna 
jó, csakis Aotegrint kell, a mint bágyadtak, mind­
járt beadni. Egyszeri adag alig ke-ül 3 krajezárba, 

melylyel nagy kárt elhárítanak azok, 
a kik óvezerképen és étvágygerjesz­
tőül hébe-korba adva hizlaláskor is 
mindig már előre megrendelik, pel 
dául 100 darab aertés közt a dögöt 
megszüntetni 10—15 — 20 kilogramm 
szükséges. Egy tekercs ára K. 2, mely 
elég 2 süldő megmen­
tésére. Egy kilogramm 
ára K. 4. Két és fél 
kilogrammot tiz ser­

tésre csomagolással 
K. 10.32 f-ért mér bér- 
mentve is küldőm, öl 
kilogram 20 K. helyett 
K. 18; de 10 kilogramm 
csak K. 54. Kaphatók 
posta v. vasúton után­
véttel küldve, csakis

'Törv. Or. Dávid Viktor.
gyógyszerési-tudor, a m. kir. természettudományi társulat 

rendes tagja. rcvév
Szent látván király gyégyazertárában. toátlyi

Épületek, ingóságok, termények
tűzkár elleni biztosítására,

továbbá: élet- és járadék-biztosítások felvételére

az Első Magyar Általános Biztosító Társaság
£s©3rdl©hi <igyM,ö3s©©g©

S.-A.-UJHELYBEN, a „Zemplén66 kiadóhivatalában.
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Őszi és téli ruhák beszerzése.
Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy 

bevásárlási utamból haza jöttem és üzletemet a legfi­
nomabb és legdivato sabb angol, doublé, cheviott, 
fanczia és hazai gyártmányn szövetekkel
szereltem fel.

Eddigi szives pártfogást továbbra is kérve 

Kiváló tisztelettel mardtam

SANT MÓR,
angol férfi szabó.

S.-A.-Ujhely Rákóczy utcza.

Schlcbt-szappan
________________ VR'n.TTRTY • ttttt r*Cüí

-------
Legjobb, leg- 
kiadósabb és 
av.ért a leg-

1 ^SS tC
olcsóbb szap­
pan. — Minden 
ártalmas keve­
réktől mentes.

Mindenütt kapható.
A bevásárlásnál kiváltképen ügyelni kell arra, hogy minden 
darab szappan „Schicht* névvel és fenti védjegy valamelyi-
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EERCZ JENŐ
o±]FO"srA.i^^. és -v^söisrTÖXDEJE

^r= MISKOLCZON. =
Ajánlja teljesen újonnan szerkesztett könyökemeltyüs

BORSAJTÓIT
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^ elismert kitűnő kivitelben, továbbá:
^ OLCSÓ MABILLE BORSAJTÓIT
^ többféle nagyságban.

Bogyózó, szőlőzúzó-gépeket, szőlőekéket raktáron tartok, 
iíépes ápjpgyzékkcl szívesen szolgálok,

~~~ Sátoralja-Ujhely nyomatott a >Zemplén

8*
ilt

Zongora oktatás.
6
3

frtér,
Zongora oktatást adok:

Saját lakásomban naponként havi 
hetenként háromszor „

Házon kivűl megegyezés szerint.
A beiratások szept. 1-től kezdődnek.

UDVARDI SZANISZLÓ,
zongora-tanár

Sátoralja-rjhely, dr. Szepessi ház.

Ugyanott uj és átjátszott zongorák kaphatók
efensíwH®a

resasrerog
M i t íe 53 ő ő r 3c eb 8 ?

na+jaS
p «$ p ;c 11c íí s

kísérletet tenni£és meg fog győződni, hogy nálam
mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom a követ 
kező árukat:

kiló friss olvasztott szalonna-zsir . . 1 K. 52 fill,
sótalan szalonna zsírnak való . 1 K. 44 fill.
uj sós szalonna.........................1 K. 44 fill.
füstölt szalonna szeletben . . 1 K. 52 fill.
füstölt hát szalonna....................1 K. 60 fill.
I. rendű pörkölt paprikás szalonna 1 K. 76 fill.
füstölt kolbász........................ 1 K. 60 fill.
füstölt sódar páczolt . . . . 1 K. 52 fill.
Nagybani vételnél árengedmény!

Megrendelhető:
XARNER JÓZSEF,

hentesüzletében

Nyíregyházán.
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jlCHDIEN
Alléin echter Balsam
Ibi ÍV Bchuizengej-Agothej# flil
A. Thierry in Pl-egralg

lel Rohüiíii-Siuarbruan.

Thierry A. gyógyszerész

CSODA - BALZSAMA
a legjobb diatetikusliázi szer emésztésizavarok, gyengeség, émelygések, 
gyomorégések, felpuffadások stb. ellen, köhögésenyhitő, görcscsendesitő 
nyálkaszétosztó, tisztitó hatású. 12 kis vagy 6 dupla üveg bérmentvt

csomagolással korona 4.—

Thierry A. gyógytára a Védangyálhoz“ Preg- 
rada, Rohitscli-Saiierbrunn mellett.

Valódi csakis az itt látható apáca-védjegygyel.
Nagyon ajánlatos ezen hatásos szert utazáoknál állandóan magá­

nál tartani.

Miért szenved ön? holott önnek minden, habár még oly idült és bán 
mily keletkezésű sebeinek sikeres gyógyítása bizto- 

kilátásba van helyezve és majdnem minden .ájdalmas és veszélyes operációt kikerülhet a

Tiiierry A. gyógyszerész az Őrangyal-gyógyszertár

valódi CENTIFÓLIA-kenöcse
égynevetett Csadabalzsam használata által.

Ezzel a kenőcsei egy 14 éves és gyógyíthatatlannak 
tartott csontszú teljesen megyógyitattott, njahbán még 

egy 22 éves régi, súlyos rákszerü betegség is.
A valódi Centifola-kenőcs alkalmazva lesz gyermekágyas n8k fájós 

mellénél, a tejváladék szorulásánál, mellkeményedésnél, orbáncznál, minden­
féle idült bajok-, kifakadt lábak és csontoknál, sebeknél, sósfolyásoknál, da­
gadt lábak-, sőt csontráknál is ; kardvágás., szúrásnál^ és lósebeknél, vágott 
és zúzott sebeknél; mindenféle idegen testek kihúzására, mint; üveg- és fa­
szilánkok, homok sörét, tövis stb., minden gennyedésnél, daganatnál, kar. 
bunkulusoknál, ujképződéseknél, sót ráknál is ; ujj gilisztán ál vagy gáncsnál
körömgyülésnél, hólyag- és sebes lábaknál; mindennemű égési seheknél, megfanyot* 
tagoknál, a betegek fekvéstől keletkezett sebeinél, nyakdaganat-, vérfekély., fülfolyás és gyer­
mekek sebeinél stb. stb. Kevesebb mint két szelencze nem küldetik szét. Két tégely ára K» 
2.50 az összeg előzetes beküldésével mely levélbélyegekben is beküldhető, gpy Számos 
bizonyítvány rendelkezésére áll. Óva intek mindenkit hatástalan hamisitvá
nyok vételétől s kérem pontosan ügyelni, hogy minden tégelybe a fenti védjegy és a cégnek 
„Tiiierry A. őrangyal gyógyszertára Pregrada(< beégetve kell lennie. Minden 
tégelynek egy haszaáláti utasításba ezen védjegygyei ellátva kell göngyölve lennie. Egyedül 
valódi Centifolia-kenöcsőm hamisítóit és utánzóit a védjegytörvény alapján szigorúan üldözöm, 
épen így a hamisítványok árusítóit is. — Egyetlen beszerzési forrás : THIERBY A. Őr­
angyal gyógyszertára Pregrada-ban iíohitsch-Sauerbrunn mellett. — 
Központi raktárak Budapesten : TOROK JÓZSEF gyógyszerésznél; Zágrábban MITTEL- 
BACH S. gyógyszerésznél és Bécsben BRADY C. gyógyszerésznél.

könyvnyomtató intézetében.


